

30 апреля 2019

СТИЛЬШВЕЙЦАРИЯ

Коммерсантъ

Тематическое приложение к газете «Коммерсантъ» №17



ГШТАД PARK GSTAAD



ПРЕСС-СЛУЖБА ОТЕЛЯ



ПРЕСС-СЛУЖБА ОТЕЛЯ



ПРЕСС-СЛУЖБА ОТЕЛЯ



ПРЕСС-СЛУЖБА ОТЕЛЯ

Они готовятся все лето. Отдыхают, дышат горным воздухом, едят только экологически чистую пищу. Чтобы в конце сезона, нацепив украшения из живых цветов, пройтись торжественной процессией по улицам самого снобского, самого аристократичного альпийского городка Гштад.

Праздник называется Zuglete. В этом году он пройдет 30 августа. В этот день со всех окрестных холмов спустятся в город 7 тыс. коров и пройдут торжественным маршем по Променаду, мимо бутиков Hermès и Louis Vuitton, Breguet и Graff.

Коровы тут вообще в ходу. В 2004 году Роджер Federer выиграл Swiss Gstaad Open, и местные жители вручили ему корову Джульетту. Она родила теленка, которому дали имя Эдельвейс, и счастливо жила у местного фермера. «Не могу же поставить ее среди своих наград», — сказал тогда теннисист. Через десять лет, когда Federer признался журналистам, что он уже давно «бескоровный» (cow-less), сердобольные жители Гштада подарили ему новую подругу — Дезире. Ну а что им скупиться, если у них на 7 тыс. жителей больше 7 тыс. коров? Как обстояло дело дальше, неизвестно: то ли Federer продал Дезире и направил деньги на благотворительность, то ли опять отдал корову на содержание местному фермеру.

Кроме коров жители Гштада очень любят спорт. Летом помимо теннисного турнира тут проходят соревнования по пляжному волейболу (9–14 июля), турнир по поло (22–25 августа) и фестиваль винтажных велосипедов (6–8 сентября). Для участия в них съезжаются спортсмены с мировым именем. Тем, кто хочет не смотреть на профессионалов, а сам заниматься спортом, предлагаются традиционные хайкинг, горные велосипеды и самокаты, высокогорное

гольф-поле, йога на берегу горного озера. А в 20 км от Гштада на леднике есть «альпийские горки» Glacier 3000. Это самая высокогорная в мире тобогган-трасса, после всех волн, поворотов, трамплинов и мостов она идет вниз на 520 м, позволяя развить скорость до 40 км/ч. Визг спускающихся по ней доносится до самого Гштада.

Понятно, что летом в городке труднее найти пристанище, потому что большинство отелей привыкли обслуживать аристократичных горнолыжников.

Но с 27 июня по 8 сентября выбор очевиден — это Park Gstaad. Чуть больше 100 лет назад на месте нынешнего отеля стояло небольшое альпийское шале, которое его владельцы Ханс и Розали Ройтлер переделали в гостиницу на 53 номера, едва услышав про то, что по этим местам пройдет железная дорога. И действительно, ветка Монtré—Оберланд-Бернна сделала Гштад популярным местом отдыха, а Park Hotel (тогда он назывался так) — самой востребованной гостиницей на курорте, ведь здесь были редкие по тем временам лифт, центральное отопление и электричество. Семейство Ройтлер владело отелем до 1987 года, и за это время в книге гостей успели расписаться многие знаменитости — от Ага-хана и маршала Монтгомери до княгини Грэйс и Питера Устинова.

К столетию отеля нынешняя владелица сделала полную реновацию номеров, ресторанов и спа, сохранив дух настоящего альпийского шале. Все интерьеры отделаны деревом, в некоторых номерах есть камин. Но, как и 100 лет назад, нынешние владельцы следят за тем, чтобы в отеле были все самые последние технические новинки. А детям обязательно дадут талисман отеля — вязаную корову Фелисити.

Наталья Морозова